

ORDINUL
MINISTRULUI APĂRĂRII NAȚIONALE

PRIVIND SĂRBĂTORIREA ZILEI ARMATEI ROMÂNIEI
-25 OCTOMBRIE 2017-

La 25 octombrie, românii sărbătoresc mai mult decât eliberarea, în 1944, a ultimelor orașe transilvănene aflate sub ocupație. În această zi cinstim eroismul și jertfa tuturor ostașilor națiunii, știuți ori neștiuți, căzuți în luptele din toate timpurile.

România modernă și-a cucerit statalitatea și și-a consolidat independența și suveranitatea prin strălucite și inspirate contribuții ale diplomației, prin viziunea oamenilor de stat care au știut să se ridice la înălțimea vremurilor trăite, dar mai ales prin curajul și determinarea armatei noastre.

Sacrificiul și sângele eroilor națiunii au impus România în rândul statelor independente ale Europei sfârșitului de secol XIX - la Plevna, Grivița ori Smârdan.

Urmașii lor afirmau România Mare și suverană în Europa statelor-națiune, prin răsunătoarele izbânde de acum 100 de ani de la Mărăști, Mărășești, Oituz și alte legendare câmpuri de bătălie ale Primului Război Mondial.

Cu grele sacrificii de sânge, ostașii români au luptat în teribilele încleștări care au sfâșiat Europa în cea de a doua conflagrație mondială, în campania din Est, în cea de eliberare a teritoriului național și în luptele purtate în campania din Vest.

Țara datorează, în egală măsură, recunoștință și respect militarilor zilelor noastre. Locul României în comunitatea Tratatului Atlanticului de Nord și accesarea în familia Uniunii Europene au fost asigurate și prin contribuția importantă a militarilor noștri, care, în misiunile executate în teatrele de operații au demonstrat, dincolo de profesionalism și valoare, seriozitatea și consecvența cu care România își împlinește angajamentele și obligațiile asumate. În misiunile de luptă din Afganistan, Irak sau Balcanii de Vest și-au pierdut viața 29 de militari români, iar sacrificiul lor nu va fi nicicând uitat.

Ziua Armatei României reprezintă o sărbătoare nu doar a militarilor, ci a tuturor românilor. Este o zi în care aducem cuvenitul omagiu înaintașilor - oameni obișnuiți în vremurile de pace dar uriași eroi în timp de război. Exemplele lor reprezintă nu doar inspirație și model pentru generațiile de astăzi, dar și lecții de patriotism, care ne învață despre prețul dureros al libertății. Datorită lor trăim astăzi într-o țară liberă și democratică, alăturată valorilor europene. Facem parte din cea mai puternică alianță militară și avem garanții solide de securitate, cum nu am mai avut niciodată în trecut.

Anul 2017 este unul de cotitură pentru evoluția armatei. Este anul în care, după mulți ani de subfinanțare, bugetul apărării permite demararea programelor esențiale de înzestrare cu sisteme de armament noi, care vor fi folosite în următoarele decenii. Militarii noștri vor fi nu doar mai bine și mai modern dotați, ci vor fi și mai bine pregătiți. Numărul de exerciții de instruire organizate pe teritoriul național, cu participarea armatelor aliate și partenere, a crescut constant, Noble Jump 2017 și Saber Guardian 2017 fiind printre cele mai importante acțiuni de pregătire organizate în acest an pe teritoriul Alianței. Tot anul acesta reorganizăm structurile armatei noastre pentru o mai bună și mai eficientă conducere operațională și introducem în dotare o nouă ținută combat, care va asigura o echipare modernă a militarilor noștri.

Dragi militari, elevi, studenți, funcționari publici și personal civil,

Ziua Armatei României va fi marcată și în acest an printr-o serie de acțiuni culturale, științifice și omagiale, cea mai mare parte dintre ele desfășurate în afara cazărmilor, în mijlocul și împreună cu concetățenii noștri, în fața cărora vă veți prezenta cu tehnica din dotare, cu uniformele în care sunteți admirați.

Am convingerea că această zi trebuie să fie, înainte de toate, o sărbătoare în care cinstim împreună valorile românești fundamentale precum patriotismul, curajul și devotamentul pentru țară.

Ziua Armatei României este și ziua dumneavoastră, a celor care serviți în prezent țara în structurile Ministerului Apărării Naționale. Vă doresc multă sănătate, putere de muncă și să putem vedea împreună cât mai multe din proiectele noastre vitale duse la bun sfârșit. Vă mulțumesc pentru tot ceea ce faceți zi de zi. Sunt onorat că am privilegiul să fiu ministrul dumneavoastră și vă asigur că prioritățile agendei mele, ale echipei mele de conducere a ministerului, sunt prioritățile dumneavoastră.

Închei prin a mulțumi tuturor concetățenilor noștri pentru încrederea lor în instituția militară, pentru că ne sunt aproape și ne dovedesc, prin aceasta, că sacrificiile și eforturile militarilor sunt apreciate și înțelese.

La mulți ani Armatei României și glorie eternă eroilor ei!

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

MIHAIL VIOREL FIȚOR

